
295 № 1 (52), лютий 2016 

Сучасне суспільство вимагає переходу до нової стратегії розвитку на основі високоефе-ктивних технологій. Для того, щоб освіта від-повідала сучасним цивілізаційним змінам, потрібно, насамперед, змінювати функції освіт-нього процесу, орієнтуючи його на спонукання суб’єктів навчання до самостійного оволодін-ня новими знаннями та інформацією [3]. Ос-новою технологічного забезпечення підго-товки майбутнього викладача в магістратурі є доцільне використання сучасних техноло-гій, які створюють умови для ефективного формування професійних компетенцій.  Фундаментальні та прикладні досліджен-ня щодо розвитку та впровадження педагогі-чних технологій пов’язують з іменами таких учених, як: В. Беспалько, М. Гриньова, В. Кла-рин, Н. Наволокова, О. Пєхота, І. Підласий, Г. Селевко, Н. Шуркова та ін. Лише невелика кількість зарубіжних та вітчизняних науко-вих праць присвячена проблемам підготовки магістрів філологічного напряму: О. Зіноват-на розглядає проблеми модернізації філоло-гічної освіти магістерського рівня України у контексті адаптації американського досвіду; Г. П’ятакова порівнює особливості підготов-ки магістрів філології в Україні та Польщі; В. Базова розглядає підготовку викладачів іноземних мов в університетах Німеччини. 
Темою нашої статті є аналіз особливостей підготовки філологів-магістрів у контексті технологічного підходу. Поняття «педагогічна технологія» остан-нім часом дедалі більше поширюється в науці й освіті. Його різноманітні варіації – «педаго-гічна технологія», «технологія навчання», «освітні технології», «технології в навчанні», 

«технології в освіті» – широко використову-ються в психолого-педагогічній літературі і мають понад 300 формулювань. Його викори-стовують як синонім понять «методика» та «форма організації навчання», як сукупність усіх використаних у конкретній педагогічній системі методів, засобів і форм, як сукупність і послідовність методів і процесів, які дозво-ляють одержати запланований результат [1, 78]. Педагогічна технологія включає в себе дві групи питань, перша з яких пов’язана з застосуванням технічних засобів у навчаль-ному процесі, друга – з його організацією [4]. Аналіз сучасних досліджень дає можливість дати узагальнене визначення поняття педа-
гогічна технологія: це науково обґрунтова-
на системна модель діяльності вчителя або 
викладача, яка містить опис алгоритму його 
дій з розв’язання певної навчально-виховної 
проблеми. Ми цілком підтримуємо погляд О. Пєхоти, яка у своїх дослідженнях виділяє 3 етапи ро-звитку технологічного підходу в освіті і ви-значає такі його провідні тенденції. Основ-ною тенденцією першого етапу (1920–1960-ті 
роки) було підвищення якості викладання, яке розглядалося як єдиний шлях, що приво-див до ефективного навчання. Другий етап 
(1960–1970-ті роки) характеризувався пере-несенням акценту на процес навчання, що пов’язано з розвитком концепції програмова-ного навчання, яке вимагало суворого враху-вання вікових та індивідуальних відміннос-тей учнів. Характерною тенденцією розвитку сучасної педагогічної технології (третій 
етап, 1970-ті роки – до сьогодення), є викори-стання системного аналізу у вирішенні прак-
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тичних питань, пов’язаних зі створенням та використанням навчального устаткування та технологічних засобів навчання. Головним критерієм системного аналізу на всіх рівнях загалом є критерій оптимальності [4]. У контексті нашого дослідження до тех-
нологій педагогічної освіти ми відносимо 
всю сукупність педагогічних технологій, які 
застосовуються у процесі професійно-педаго-
гічної підготовки майбутнього вчителя та 
викладача. Технології педагогічної освіти пе-редбачають проектування педагогом цілей освітнього процесу, вибір компонентів змісту освіти, визначення відповідних методів і за-собів.  Звернемось до особливостей підготовки вітчизняних філологів-магістрів. Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», магіс-терський рівень вищої освіти відповідає сьо-мому кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій і передбачає здобуття особою поглиблених теоретичних та/або практичних знань, умінь, навичок за обраною спеціальністю, загальних засад методології наукової та/або професійної діяльності, ін-
ших компетентностей, достатніх для ефек-
тивного виконання завдань інноваційного ха-
рактеру відповідного рівня професійної діяль-
ності. [2].  В Україні підготовка викладачів-філоло-гів здійснюється як у класичних, так і в педа-гогічних університетах. У вітчизняних уні-верситетах на філологічних факультетах го-тують філологів-магістрів таких спеціальнос-тей: «Українська мова та література», «Мова та література (іноземна), «Переклад», «При-кладна лінгвістика». Підготовка магістра фі-лологічного напряму містить теоретичну, практичну та наукову підготовку.  

Теоретична підготовка передбачає, що за результатами опанування навчальних дисци-плін (загальних та професійно-практичних) випускники-магістри мають орієнтуватися в особливостях використання інноваційних психолого-педагогічних концепцій, теорій і методик розв’язання науково-дослідницьких, конструктивно-організаційних, управлінсь-ких, освітньо-виховних завдань. 
Практична підготовка носить комплекс-ний характер та реалізується за напрямами: викладацький – забезпечує підготовленість 

до викладання базових, професійно-орієн-тованих навчальних дисциплін, організацій-но-виховний – до організації виховної роботи в навчальній групі, науково-дослідний – удо-сконалює вміння майбутнього магістра як науковця-дослідника. Результатом наукової підготовки є вико-нання магістерської роботи, що містить науко-во обґрунтовані теоретичні чи експеримен-тальні результати, висновки та рекомендації і свідчать про спроможність майбутнього ви-кладача вищої школи самостійно проводити наукові дослідження в обраній галузі знань. Особливістю вітчизняної філологічної освіти є те, що вона дає фундаментальні знання, які є базовими для формування вмінь і навичок прикладного характеру, зокрема, редакторських, видавничих, перекладацьких. У той час як у багатьох європейських країнах та США підготовка в магістратурі передбачає більшу диференціацію, варіативність та має прикладне спрямування. Аналіз існуючого викладацького досвіду при підготовці магістрантів, у т.ч. і нашого власного, та опитування самих магістрантів свідчить про те, що існує проблема деякої не-
відповідності змісту освіти функціям і за-
вданням професійної діяльності майбутнього 
викладача вищого навчального закладу. Так, склад і зміст нормативних дисциплін, пред-ставлений в освітньо-професійній програмі, 
майже не спрямовується на опанування інно-
ваційними технологіями навчання, недостат-
ньо відображає сучасні тенденції розвитку 
вищої освіти. Проте аналізуючи останні наукові дослі-дження з різних аспектів магістерської підго-товки [6], а також практичний досвід вітчиз-няних ВНЗ щодо організації навчання в магіс-тратурі, можемо констатувати, що на сучас-ному етапі в освітньому процесі магістратури почали активно застосовуватися різні види педагогічних технологій залежно від напря-му підготовки магістрів та визначених викла-дачем навчально-виховних завдань. Серед них слід виокремити технологію індивідуалі-зації навчання, групову навчальну діяльність, ділові ігри, проблемне навчання, дослідниць-ку технологію, проекти, педагогічні тренінги, інтерактивні технології, ситуативне моделю-вання, інформаційно-комп’ютерні технології 
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та ін. Зазначимо, що недостатнє використан-ня цих технологій через відсутність у змісті підготовки магістрів педагогічних дисциплін розглядається деякими фахівцями [5] як не-долік магістерської підготовки в університе-тах Польщі, Німеччини та інших країн. Оскільки головним результатом навчан-ня в магістратурі є підготовка майбутнього викладача, то важливим її аспектом виступає його готовність до застосування технологій педагогічної освіти. Підготовка майбутнього викладача філологічних дисциплін до засто-сування технологій педагогічної освіти під час навчання в магістратурі допоможе йому оволодіти теоретико-методологічними, пси-холого-педагогічними і методичними основа-ми освітнього процесу, сформувати важливі професійні якості та компетенції, серед яких:  
– сприйняття як особистої цінності ідеї технологізації професійно-педагогічної підготовки в межах компетентнісного підходу; 
– володіння змістом професійно-педаго-гічної освіти, орієнтованої на принципи технологічного підходу, саморозвиток особистості та європейський стандарт у вищій освіті; 
– володіння сучасним арсеналом педагогі-чних технологій та вміння ефективно їх використовувати у професійній діяльно-сті, поєднуючи принципи технологічно-сті та творчості; 
– набуття досвіду проектування майбут-нього педагогічного процесу з позицій кінцевого результату, реалізації його з урахуванням власних потенційних мож-ливостей та умов педагогічного процесу; 
– вміння здійснювати педагогічний су-провід студентів на шляху професійного становлення та наукового пошуку, зна-ходити оптимальні педагогічні рішення при розв’язанні навчально-виховних завдань.  Проведений теоретичний аналіз вітчиз-няних та зарубіжних досліджень з проблеми підготовки майбутнього викладача-філолога у контексті технологічного підходу дозволив зробити припущення, що формування готов-ності майбутнього викладача філологічних дисциплін до застосування технологій педа-гогічної освіти як важливої передумови для досягнення якісної викладацької діяльності в університеті може бути реалізоване при ство-ренні таких організаційно-педагогічних умов: 

– зміни акцентів професійно-педагогічної підготовки майбутнього викладача-фі-лолога в магістратурі у напрямі її гума-нізації та технологізації в межах компе-тентнісного підходу відповідно вимогам галузевого стандарту та сучасної освіт-ньої стратегії; 
– розробки відповідних тем у змісті навча-льного курсу «Педагогіка вищої школи»; 
– впровадження в методику викладання педагогічних дисциплін у магістратурі сучасних технологій педагогічної освіти: інтерактивних, інформаційно-комуніка-ційних, педагогічного проектування, кейс-технологій, контекстного навчан-ня, професійного саморозвитку та ін.; 
– набуття майбутніми викладачами філо-логічних дисциплін у ході стажування досвіду застосування технологій педаго-гічної освіти при підготовці та прове-денні різних форм навчальних занять. Таким чином, актуальним на сьогодні є створення в сучасному університеті на етапі магістерської підготовки необхідних органі-заційно-педагогічних умов, які сприятимуть формуванню готовності майбутнього викла-дача-філолога до застосування технологій педагогічної освіти. Компетентність майбут-нього викладача філологічних дисциплін що-до застосування технологій педагогічної осві-ти дозволить йому максимально інтегрувати в своїй діяльності професійні знання та вмін-ня, сформовану гуманітарною освітою гума-ністичну систему цінностей, психолого-педагогічні основи викладацької діяльності та її технологічні аспекти.  
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В умовах інтеграції України до світового освітнього простору зростає необхідність знання кожним спеціалістом іноземної мови. Це потребує істотного посилення самостійної й продуктивної діяльності студентів, розвит-ку їхніх особистісних якостей і творчих здіб-ностей, умінь самостійно здобувати нові знання та розв’язувати проблеми, орієнтую-чись у житті суспільства [1, 6–7]. Значні зміни в освіті та умовах праці викликають велику потребу у навчанні протягом усього життя, а отже, висувають на перший план здатність і вміння людини до самоосвіти, самостійної 

навчальної діяльності, пізнавальної самостій-ності, самостійної роботи Роль самостійної роботи та самостійної навчальної діяльності в наш час настільки зна-чна, що ця проблема вимагає щоразу нових під-ходів. Зростає роль самостійної роботи в умо-вах кредитно-модульної системи, яка передба-чає відведення достатньої кількості матеріалу на самостійне опрацювання з наступним його контролем. У Положенні про кредитно-мо-дульну систему організації навчального проце-су йдеться про посилення ролі самостійної ро-боти студентів у навчальному процесі [1, 47]. 
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In the article implemented analyzes the content and features of the preparation of philologists-masters 
in the context of the technological approach. The main stages of the process approach in education and 
leading the trend. The concepts of «pedagogical technology» and «teacher education technology». Inscribed 
ways to ensure the technological competence of the future teachers-philologists in the conditions of the 
Magistracy. 
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПОДХОД В ПОДГОТОВКЕ ФИЛОЛОГОВ-МАГИСТРОВ 
В статье осуществлён анализ содержания и особенностей подготовки филологов-магистров 

в контексте технологического подхода. Рассмотрены основные этапы технологического подхода 
в образовании и их ведущие тенденции. Определены понятия «педагогическая технология» и 
«технологии педагогического образования». Начертаны пути обеспечения технологической компе-
тентности будущих преподавателей-филологов в условиях магистратуры.  
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ  
ГОТОВНОСТІ СТУДЕНТІВ ДО САМОСТІЙНОГО  

ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  
У статті автор визначила і дослідила проблеми організації самостійної роботи студентів по 

вивченню іноземної мови у позаaудиторний час як обов’язкового виду їхньої навчальної діяльності. 
З’ясовано її місце у механізмі оволодіння професійно-орієнтованою іншомовною лексикою Розкрито 
роль інтерактивних методів навчання у процесі самостійної роботи. Обґрунтовується необхідність 
подальшої розробки шляхів досягнення ефективності засвоєння термінології в контексті європейсь-
кої інтеграції вищої освіти України та переходу ВНЗ на кредитно-модульну систему оцінювання. 
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